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Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 27 de 

março de 2018. 

 

 Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos vinte e sete (27) dias do mês de março do ano de 2018, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à décima primeira Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

secretariado pelo edil Francisco Rogério Bezerra Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor 

Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. 

ESTAVAM PRESENTES: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Cleiton Prado Carvalho, José Itamar Ribeiro da 

Silva, José Bonifácio Silva Mesquita, Tiago Ramos Vieira, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, 

Adauto Izidoro Arruda, Joaquim Euclides Feijão Neto, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Estevão Ponte Filho, Romário Araújo de Sousa, José Vytal 

Arruda Linhares, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. AUSENTE: Vicente de Paulo 

Albuquerque. Ata da 10º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lido o 

Projeto de Lei nº 2202/18, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT), subscrito por: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Ailton Marcos Fontenele Vieira, 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, Cleiton Prado Carvalho, José Itamar Ribeiro da 

Silva, Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

“Camilo Motos” e Francisco Rogério Bezerra Arruda - Concede Troféu de Mérito Esportivo 

Lalá Capote, ao Sr. Denoly de Brito Bezerra (in memorian), pela sua contribuição ao 

desenvolvimento do esporte amador no distrito de Taperuaba, no município de Sobral, e dá outras 

providências. Foram lidos, extra-pauta, os Projetos de Lei nºs 2203/18 e 2204/18, de autoria do 
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Poder Executivo Municipal – Desafeta o bem imóvel para os fins que indica e dá outras 

providências; - Redefine o Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente, na forma que indica.  

Foram lidas as Indicações nºs 401/18, 402/18, 403/18, 404/18, 432/18, 433/18, 434/18, de autoria 

do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Indica com 

urgência, asfalto para a travessa Francisco de Assis Ferreira Ponte, no conjunto Dr. Gerardo 

Cristino de Menezes, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência, recapeamento asfáltico na rua 

Quitéria Mates, 122, quadra 16 (próximo à escola da Noélia) COHAB I; - Indica com urgência, a 

recuperação da passagem molhada da estrada que liga a localidade de Madeira à Várzea da Pedra; - 

Indica com urgência, a recuperação da estrada que liga a localidade de Madeira à Várzea da Pedra; - 

Indica com urgência o revestimento asfáltico na rua São José, na vila São José, COHAB II, no 

bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência o revestimento asfáltico, com a devida sinalização, na 

Av. D (em frente às casas novas, situadas no mesmo conjunto), no bairro Gerardo Cristino de 

Menezes; - Indica com urgência o revestimento asfáltico, com a devida sinalização, na rua São José 

(fica por trás do mini-estádio), no bairro Gerardo Cristino de Menezes; as Indicações nºs 405/18, 

406/18, 420/18, 422/18, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja 

inserido na equipe dos CSFs, um médico hebiatra (médico para adolescente); - Indica que seja feita 

a pintura das sinalizações das divisas do estacionamento, faixa de pedestre e um faixa de contra 

fluxo dos táxis da rodoviária, na rua Deputado João Adeodato, 505, Centro; - Indica que seja feita a 

construção de uma central de recebimento de material reciclável no bairro Dom José II; - Indica que 

sejam feitos aproximadamente 90 metros de calçamento na travessa São Luís, entre as ruas: da Paz 

e Valéria, bairro Sumaré; as Indicações nºs 410/18, 416/18, 417/18, 435/18, 436/18, 438/18, de 

autoria do Vereador Romário Araújo de Sousa (SD) - Indica a construção de um calçadão na 

travessa Lúcia Sabóia com rua Aracaju, no bairro Tamarindo, Sobral-CE; - Indica a pintura 

horizontal para sinalização de trânsito no cruzamento da rua Aracaju, com rua Chile, no bairro 

Tamarindo, em Sobral-CE; - Indica a pintura horizontal para sinalização de trânsito no cruzamento 

da rua Aracaju, com Av. Lúcia Sabóia, no bairro Tamarindo, em Sobral-CE; - Indica o 

recapeamento asfáltico (asfaltamento) na rua B2, no bairro Santo Antônio, em Sobral-CE; - Indica o 

recapeamento asfáltico (asfaltamento) na rua São Jorge, no bairro Santo Antônio, em Sobral-CE; - 

Indica construção de calçamento nas ruas da Vila Conceição, na localidade do Alegre, no distrito de 
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Patriarca, em Sobral; as Indicações nºs 411/18, 412/18, 414/18, 415/18, de autoria do Vereador 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT); subscrito pelo edil: 

Francisco Rogério Bezerra Arruda - Indica a construção de uma passagem molhada entre a 

escola e a Igreja da localidade de Trapiá, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a construção de 

uma passagem na localidade de São Domingos, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica com 

urgência, a construção de pavimentação em pedra tosca (calçamento) na rua das Oiticicas, no bairro 

Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-CE; - Indica a reforma da praça José Maria Félix e instalação 

de academia pública ao ar livre, localizada no distrito de Jaibaras, Sobral-CE; as Indicações nºs 

418/18, 419/18, 421/18, 423/18, de autoria do Vereador José Itamar Ribeiro da Silva (PDT) - 

Indica a construção de uma praça no distrito de Pedra de Fogo, em Sobral-CE; - Indica a construção 

de uma praça no distrito de Aprazível, em Sobral-CE, em um terreno localizado próximo a Igreja 

Nossa Senhora de Fátima; - Indica a construção de uma praça no distrito de Torto, em Sobral-CE; - 

Indica a construção de uma praça no distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE; as Indicações nºs 

424/18, 425/18, 426/18, 427/18, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT) - Indica calçamento na rua Santa Marta (atrás da escola Professora Carmosina 

Ferreira Gomes), no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica a aquisição de um terreno para a construção 

de um campo de futebol, no bairro Padre Palhano; - Indica a implantação de uma academia ao ar 

livre na praça do bairro Alto do Cristo, localizada na rua Frei Álvaro (conhecida como rua do 

Meio), no bairro Alto do Cristo, Sobral-CE; - Indica a implantação de uma academia ao ar livre e 

meia quadra de basquete na área de lazer Márcio Soares (ao lado do estádio do Junco), localizado 

na rua Antônio Aguiar Carneiro, no bairro do Junco, Sobral-CE; as Indicações nºs 428/18, 429/18, 

430/18, 431/18, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) -  Indica a 

construção do centro de educação infantil, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE; - 

Indica a implantação de equipamentos de academia ao ar livre, playground e implantação de mesas 

para jogos de dama e xadrez na praça Manoel Cassimiro do Monte (praça da Igreja Matriz), no 

distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência a reforma da praça Dr. Paulo 

Sanford (praça da Igreja Mariz), no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com 

urgência a recuperação da praça Professor João de Deus e a praça da Igreja Matriz de Vassouras 

com a implantação de equipamentos de academia ao ar livre, playground e mesas para jogos de 
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dama e xadrez, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE;  as Indicações nºs 437/18, 

439/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica construção de um 

alambrado de aproximadamente 300mts do lado esquerdo da parede do açude, no distrito de Patos, 

que dá acesso ao distrito de Aracatiaçu, entre outros; - Indica construção de uma pequena avenida 

com iluminação na entrada do bairro Recanto I; as Indicações nºs 440/18, 441/18, 442/18, de 

autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica construção do calçamento 

do sítio Santo Antônio ao sítio Baixa Grande, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a conclusão 

do calçamento do sítio Coqueiros até o sítio Jardim, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a 

conclusão do calçamento do sítio Santo Hilário de baixo, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Foi lido 

e, automaticamente, aprovado o Requerimento nº 069/18, de autoria do Vereador Paulo César 

Lopes Vasconcelos (PDT), subscrito por: Joaquim Euclides Feijão Neto, Ailton Marcos 

Fontenele Vieira, José Itamar Ribeiro da Silva, Tiago Ramos Vieira, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães e Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos “Dr. Giu” - Solicita que seja disponibilizada a internet sem fio, no sistema wi-fi livre, 

na praça Deputado Francisco de Paula Pessoa, conhecida como praça da Várzea, em Sobral. 

GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o 

vereador Adauto Izidoro Arruda. Saúda os presentes. Exibe vídeo, em power point, do repórter 

Neumani debatendo sobre o Senhor Marco Aurelio e o STF (Supremo Tribunal Federal). Afirma 

que o STF não prende ninguém. Expõe vídeo, no qual o Governador Camilo comenta sobre a 

segurança no estado do Ceará. Salienta que os bandidos estão tomando de conta do Ceará. Diz que 

o Governador Camilo Santana está perdido em sua administração. Comenta que o ex-governador 

Cid Gomes foi eleito devido o seu programa Ronda do Quarteirão. Afirma que hoje há um 

cemitério de hilux em Fortaleza. Teceu críticas à demora na instalação dos bloqueadores de 

celulares nos presídios. Analisa criticamente a retirada do tiro de guerra de Sobral. Informa que o 

tiro de guerra foi transferido para a cidade de Marco. Exibe foto, em power point, do prefeito de 

Marco na inauguração do tiro de guerra. Salienta que o tiro de guerra é necessário para a moral e 

cívica dos jovens. Analisa criticamente o fechamento do conselho tutelar de Sobral. Teceu críticas à 

verba destinada ao teatro de dança. Indaga se o prefeito destinou verbas aos bairros para a 
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realização dos eventos sobre a semana santa. Afirma que a cidade está toda esburacada, sem 

iluminação, o SAAE não funciona, Unidade Mista não funciona. Aparteado pelos edis: Ailton 

Marcos Fontenele Vieira, José Vytal Arruda Linhares, Tiago Ramos Vieira. Não houve inscrição 

para uso das demais Tribunas.  ORDEM DO DIA – Prejudicado. Seguidamente, o Presidente 

encerra a Sessão devido à falta do fornecimento de energia.   Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão convocando a todos para a próxima Sessão 

Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 

 

 


